

联合国安理会未通过关于制裁朝鲜的决议草案

据新华社联合国5月26日电（记者尚绪谦）联合国安理会26日就一项由美国提出、旨在对朝鲜追加制裁的决议草案进行表决，由于中国和俄罗斯投了反对票，决议草案未获通过。

中国常驻联合国代表张军在表决后作解释性发言指出，中方始终认为，安理会涉朝决议是一个整体，应得到全面、完整、准确执行。有关国家不应只是片面强调执行制裁，也应为推动政治解决、适时缓解制裁作出努力。当前形势下，追加对朝制裁，不仅无助于解决问题，相反只能引发更多负面效应，导致对抗升级。追加制裁也将带来更大人道主义影响，特别是在当前朝鲜国内出现新冠疫情背景下，追加对朝制裁，既不正确，更不人道。

令人遗憾的是，中方的合理建议遭到拒绝。在此情况下，中方别无选择，只能对决议草案投反对票。

安理会决议草案必须获得至少9票赞成且5个常任理事国均不反对方可通过。

普京：如西方解除限制俄准备出口粮食和化肥

据新华社莫斯科5月26日电（记者黄河）俄罗斯总统普京26日说，俄罗斯准备通过出口粮食和化肥为克服全球粮食危机作出贡献，但前提是西方解除出于政治动机而采取的限制。

据克里姆林宫网站消息，普京当天应约同意大利总理德拉吉通电话，讨论乌克兰局势和全球粮食安全问题。普京说，在国际市场的农产品供应问题上指责俄罗斯是“毫无根据的”，“当前困难与产业链、供应链运转失序，以及西方国家在疫情期间的金融政策均有关系”。

白俄罗斯计划成立南方作战司令部

据新华社明斯克5月26日电（记者鲁金博）白俄罗斯总统卢卡申科26日表示，白俄罗斯计划成立南方作战司令部。

卢卡申科说，以美国为首的西方国家继续奉行令世界局势恶化的政策，它们与俄罗斯等国激烈对抗并在白俄罗斯周边举行大规模军事演习。当前局势比以往任何时候更需要白俄罗斯部队随时做好准备，对军事侵犯行为做出充分反应。

卢浮宫前馆长被指控涉文物走私案



法国检方5月26日说，卢浮宫博物馆前馆长让-吕克·马蒂内任期间牵涉文物走私案，目前受到合谋欺诈和洗钱罪名指控。

这是2020年6月23日在法国巴黎拍摄的卢浮宫博物馆前馆长让-吕克·马蒂内的资料照片。

伊拉克国民议会立法禁止与以色列关系正常化

据新华社巴格达5月26日电（记者凡帅鹏 董亚雷）伊拉克国民议会26日通过一项法案，将与以色列实现关系正常化的行为定为犯罪。

伊拉克国民议会当天发表声明说，出席本次会议的275名议员一致投票支持该法案。根据当地媒体公布的法案条款，政府官员、政府机构和媒体等都不被允许与以色列方面建立任何关系。违法者将被处以严厉的刑罚，可被判处无期徒刑或死刑。

在美国撮合下，自2020年以来，阿联酋、巴林、苏丹、摩洛哥4个阿拉伯国家相继宣布同以色列实现关系正常化。此前，仅有埃及和约旦两个阿拉伯国家同以色列建交。

日本福岛县甲状腺癌患者集体诉讼东电案开审

据新华社东京5月27日电 日本东京地方裁判所26日开庭，审理福岛县6名甲状腺癌患者起诉东京电力公司（以下简称“东电”）的案件。这是首次以核辐射导致健康受损为由追究东电责任的集体诉讼。

据日本广播协会电视台报道，在2011年福岛核事故发生时，6名原告的年龄为6岁到16岁，当时住在福岛县。原告认为是核辐射导致自己罹患甲状腺癌，终生需要激素治疗，要求东电赔偿共计约6亿日元（1美元约合127日元）的经济损失。

校园惨剧阴影未散 美国拥枪盛会如期开张



美国最大拥枪组织全国步枪协会年会27日在得克萨斯州休斯敦如期召开。小城尤瓦尔迪，即24日造成19名儿童和两名教师丧生的罗布小学枪击案发生地，就位于得克萨斯州，距会场450公里。

全国步枪协会在美国拥有强大且根深蒂固的影响力，多年来屡屡阻挠联邦及地方出台更严格的控枪法律，也是不少拥枪派共和党人的金主。其年会是美国枪械产业每年最盛大的营销活动，今年年会为期三天，不少共和党代表人物受邀发言，包括得州联邦参议员特德·克鲁兹、前总统唐纳德·特朗普。

然而，在美国近期接连发生群体性枪击事件尤其是本月两起10人以上死亡枪案的阴影下，这场“盛会”注定要被更多抗议声浪包围。

躲避

美国全国公共广播电台报道，克鲁兹26日参加罗布小学遇害者追思会时，被一名记者追问：“为何只有美国频频发生群体性枪击事件？”他避而不答。

全国步枪协会允许个人持枪进入会场，但根据特朗普的安保团队要求，特朗普27日演讲期间，会场必须“禁枪”。

得州州长格雷格·阿博特原本计划到休斯敦参加全国步枪协会年会并发言，但在罗布小学枪击案发生后，他迫于舆论压力，临时改变行程，将前往尤瓦尔迪。不过，他将向全国步枪协会年会发表视频致辞。

还有一些受邀演讲或表演的嘉宾打

退堂鼓，包括两名来自得州的共和党籍国会议员，以及美国知名歌手唐·麦克利恩。后者说，在罗布小学枪击惨案后还到年会上演唱，“会显得不敬”。

乡村音乐歌手拉里·加特林也临时决定辞演。他希望全国步枪协会“能够重新思考它在一些议题上过时和草率的立场”，比如反对加强购枪人背景审查的立法。

处在风口浪尖的枪械制造商丹尼尔防卫公司在年会开幕前一天宣布放弃参会，理由是“在得州尤瓦尔迪发生的恐怖惨剧中，我们产品之一被错误地用于犯罪”，因此，这场年会“不是推销我们产品的合适时机”。

罗布小学枪击案发生后，这家公司的推特账号设置浏览限制，只有经它批准的“粉丝”能够阅读推文内容。

“反思”？

取枪械的举措。

已有几家提倡控枪的团体准备在会场外组织抗议。休斯敦民权团体FIELD执行总监塞萨尔·埃斯皮诺萨说：“这场年会举办的时间和地点都不对。我们要的不该只是立法者的哀思与祈祷，而是需要他们采取行动处理这场正在影响我们社区的危机。”

在被媒体问及“全国步枪协会此时召开年会是否合适”时，白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔回答：“和年会本

闯入罗布小学的枪手用来射杀无辜师生的凶器正是一把该公司生产的AR-15型半自动步枪。惨剧发生后，丹尼尔防卫公司谴责这一“邪恶行径”，向遇害者表示哀悼，并向遇难者家属表达慰问，承诺配合警方调查。

然而，就在一周前，这家企业还在社交媒体推特发布一张宣传照：一个男孩坐在地上，腿上横放一支攻击步枪，一个大人用手指着那支枪。配文写道：“一个孩子该走什么道要从小训练，他长大后就不会偏离方向。”

罗布小学枪击案发生后，这家公司的推特账号设置浏览限制，只有经它批准的“粉丝”能够阅读推文内容。

照旧

并没能让美国控枪法律进步多少。得州作为共和党保守派的主要“阵地”之一，近年虽然发生多起群体性枪击事件，共和党主导的州议会和州政府却一再放宽州内购枪限制。

这些惨剧也没能阻挡全国步枪协会发展壮大。1999年科罗拉多州哥伦拜恩中学枪案致12名学生、1名教师丧生，协会年会一周后在该州丹佛市举行，时任会长告诉与会者：不能让这类“可怕行径”变成限制宪法第二修正案所赋特枪权的机会。

这一次，全国步枪协会也没打算取

身没关系，真正不合适的是协会领导层……一次又一次地证明他们在助长枪支暴力问题，而不是尝试去解决它。”她指责协会高层代表枪械制造商的利益，而后者“正向年轻成年人兜售战争武器”。

全国步枪协会官网上，协会首席执行官韦恩·拉皮埃尔在年会宣传视频中说：“来看看顶级制造商生产的成千上万种枪。自由的敌人真实存在，我们需要做好准备。”

消活动。

从26日开始，各地与会者陆续赶到会场，领取参会证件，顺便购买纪念品，比如印着“太阳出，枪即出”字样的T恤衫。会议中心所在街道对面的公园里已经竖起金属栅栏，阻挡即将聚集的抗议人群。

休斯敦市长西尔韦斯特·特纳是民主党人，表示因有合约，当地不得不承办这场年会，但他敦促政界人士不要参加。“你不能头一天又祈祷又哀悼，接着第二天就跑去宣传枪支，那是不对的！”

沈敏（新华社专特稿）

蒋国鹏（新华社专特稿）

美国孩子头号杀手——枪！



美国19岁以下儿童和青少年共有4368人命丧枪口，比2019年增加29.5%。

相当于每10万名儿童和青少年中有5.4人死于枪击，比10年前增加63%。

枪击致死孩童事件中，将近三分之二是他杀，近30%是自杀。

黑人儿童死于枪击的可能性是白人儿童的4倍。



在美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市，人们哀悼枪击事件遇害者。新华社发

美国得克萨斯州小学枪击事件令近期一项枪支相关数据再次引起注意：美国儿童和青少年最主要死因是枪击，包括他杀和自杀。

美国疾病控制和预防中心数据显示，在已有汇总数据的最近一个年份，即2020年，美国19岁以下儿童和青少年共有4368人命丧枪口，比2019年增加29.5%，相当于每10万名儿童和青少年中有5.4人死于枪击，比10年前增加63%。

2020年，美国19岁以下青少年和儿童死于机动车交通事故的人数为4036人。

美国广播公司新闻部26日报道，自疾控中心开始相关统计以来，这是枪击首次取代交通事故，成为美国19岁以下人群头号死因。密歇根大学急诊医学副教授贾森·戈德斯蒂克认为，这一事实“令人吃惊”。

在2020年之前的21年中，交通事故在美国儿童和青少年主要死

因中排第一，枪击排第二。疾控中

心说，两者致死人数的差距从2016

年开始缩小。

法新社报道，过去数十年，美

国道路安全措

施逐步改善，涉枪凶杀

案却大幅增加。

疾控中心数据显示，枪击致死

孩童事件中，将近三分之二是他杀，近30%是自杀。黑人儿童死于枪击的可能性是白人儿童的4倍。相比枪击，机动车交通事故对白人儿童的威胁更大。

美国《科学》周刊主编霍尔登·索普26日发表社论，呼吁就枪支所有权如何影响公众健康开展更多研究，以推动政策改变。

他写道，群体性枪击事件往往被归咎于枪手患有严重精神疾病，然而，在这种疾病流行程度与美国相当的一些国家却不经常发生群体性枪击。陈丹（新华社专特稿）